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  Der Bürgermeister 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Feuerwehrausschusses 6/2008-2013 am 08.09.2010 
im Feuerwehrhaus, Maurepasstr. 28 

 
 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende: 19:20 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Ausschussvorsitzender Uwe Köhlmann-Thater 
Ausschussmitglied  Verena Grützbach 
 „ Heinz-Georg Gülk 
stellv. Ausschussmitglied Siegfried Ramcke (für AM Rudi Hennecke) 
Ausschussmitglied  Tino Klemm 
 „ Peter Schöpf 
 „ Jens Müller  
 „ Klaus Otterstetter  
 „ Reinhard Schaar 
 
 „  Kai Mäckelmann -ohne Stimmrecht-  
 
Seitens der Feuerwehr  Gemeindewehrführer Wolfgang Konrad 
 „ Ortswehrführer Rolf Schulz 
 „ Mario Hödtke für Herrn Kunze 
 „ Ortswehrführer Volker Gülk  
 
Seitens der Gemeindeverwaltung  Bürgermeister Torsten Thormählen  
 „ Norbert Scharf (SGL 3.1) 
 „ Lena von Ahlen (Protokollführerin) 
 
Entschuldigt fehlten  Ausschussmitglied Rudi Hennecke 
 „ Ortswehrführer Stefan Kunze 
   
 
 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
Zur heutigen Sitzung wurde fristgerecht und ordnungsgemäß eingeladen. Die Zeit, der Ort 
und die Tagesordnung wurden rechtzeitig öffentlich bekanntgemacht. Der Ausschuss ist be-
schlussfähig. 
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  Der Bürgermeister 

Tagesordnung:
 
1. Verpflichtung eines bürgerlichen Ausschussmitgliedes 
 
2. Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner 
 
3. Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des Feuerwehraus-

schusses 5/2008-2013 am 27.01.2010 
 
4. Haushalt 2011 
 
5. Investitionsplan der Feuerwehr für die Jahre 2011-2014 
 
6. Unterrichtungen / Anfragen 

 Unterrichtungen des Bürgermeisters 
 Unterrichtungen des Ausschussvorsitzenden 
 Anfragen des Ausschussvorsitzenden 
 Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
7. Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner 
 
 
 
Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 
„Verpflichtung eines bürgerlichen Ausschussmitgliedes“ 
 
Der Ausschussvorsitzende verpflichtet das bürgerliche Ausschussmitglied Tino Klemm durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in seine Tä-
tigkeit ein. 
 
 
Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 
„Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner“ 
 
Fragen seitens der Einwohnerinnen und Einwohner bestehen nicht. 
 
 
Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 
„Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des Feuerwehrausschusses 
5/2008-2013 am 27.01.2010“ 
 
Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Feuerwehrausschusses 5/2008-2013 am 
27.01.2010 werden keine Einwendungen erhoben. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 
„Haushalt 2011“ 
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  Der Bürgermeister 

Zu diesem Tagesordnungspunkt beantwortet die Feuerwehr Fragen zu verschiedenen Haus-
haltsansätzen und begründet den Bedarf. Änderungen der Verwaltungsvorlage: 

- Kürzung der Ausbildung des Feuerwehrmusikzuges um          3.000 € 
- Erhöhung des Beitrages an den Kreisfeuerwehrverband auf    2.100 € 

Weitere  Änderungen ergeben sich nicht. 
 
Beschluss: Der Feuerwehrausschuss empfiehlt der Gemeindevertre-

tung, vorbehaltlich der Zustimmung durch den Finanz-
ausschuss, die für den Brandschutz beantragten Mittel 
der Gemeindewehr und der Ortswehren unter Be-
rücksichtigung der beschlossenen Änderung im Haushalt 
2011 bereitzustellen.  

Beschlussfassung: 7 Ja-Stimmen 
1 Nein-Stimme (Mitglied der WHU-Fraktion) 
 

 
Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
„Investitionsplan der Feuerwehr für die Jahre 2011-2014“ 
 
Hierzu ist den Ausschussmitgliedern eine Vorlage zugegangen, die vom Ausschussvorsit-
zenden erläutert wird.  
 
Beschluss:  Der Feuerwehrausschuss empfiehlt der Gemeindevertre-

tung, vorbehaltlich der Beschlussfassung durch den    
Finanzausschuss, den Investitionsplan der Feuerwehr 
für den Planungszeitraum 2011-2014 gemäß Vorlage zu 
beschließen. 

 
Beschlussfassung:     einstimmig 
 
 
Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 
„Unterrichtungen und Anfragen“ 
 
Unterrichtungen des Bürgermeisters 
Der Bürgermeister berichtet, dass der neue Gerätewagen-Logistik 2 am 16.09.2010 an die 
Freiwillige Feuerwehr Henstedt-Ulzburg ausgeliefert wird. Die offizielle Übergabe soll am 
03.10.2010 am Tag der offenen Tür erfolgen. 
Der alte Gerätewagen wird an die Partnergemeinde Wierzchowo in Polen übergeben.  
 
Es entsteht eine Diskussion über die Verschenkung von Feuerwehrfahrzeugen. Der Bürger-
meister weist darauf hin, dass der Verkauf der Feuerwehrfahrzeuge grundsätzlich nicht aus-
geschlossen wird. 
 
Unterrichtungen des Ausschussvorsitzenden 
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  Der Bürgermeister 

Der Ausschussvorsitzende berichtet, dass die Gemeindevertretung in ihrer Sitzung am 
18.05.2010 der Wahl des neuen Gemeindewehrführers und seinem Stellvertreter zugestimmt 
hat. Der Ausschussvorsitzende gratuliert dem neuen Gemeindewehrführer sowie seinem 
Stellvertreter. 
 
Anfragen des Ausschussvorsitzenden 

a) Der Ausschussvorsitzende fragt an, ob eine Entscheidung bezüglich der ausschließ-
lichen Verwendung von Oberflurhydranten getroffen wurde. 
In den Stellungnahmen zu den Bebauungsplänen wird bereits seit einiger Zeit von 
der Feuerwehr der Einbau von Oberflurhydranten angeregt. 
 

b) Der Ausschussvorsitzende fragt, ob die Gesamtabrechnung der Kosten vom Um- 
und Erweiterungsbau bereits vorliegt. Der Bürgermeister teilt mit, dass die Abrech-
nung an die Mitglieder des Ausschusses weitergeleitet wird. 

 
Anfragen der Ausschussmitglieder 

a) Herr Gülk fragt, ob es bereits eine Lösung für die erhöhten Zahlen von Fehlalarme in 
der Schule im Schäferkampsweg gibt. Der Sachverhalt wird zur Klärung an den 
Fachbereich 4 weitergeleitet. 

Anmerkung der Verwaltung:     Nach Rücksprache mit FB4 ist der defekte Rauch-
melder, der die Fehlalarme ausgelöst hat, ausgetauscht worden. 
 

b) Herr Ramcke möchte wissen, ob das Ausrücken der Feuerwehr bei Fehlalarmen 
kostenpflichtig ist und wenn ja, diese auch zur Abrechnung an die Verwaltung wei-
tergeleitet werden. 
Die Feuerwehr erklärt, dass sie bemüht ist alle kostenpflichtigen Einsätze bei der 
Verwaltung zur Abrechnung einzureichen. 

 
 
Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 
„Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner“ 
 
Es werden keine Fragen von Einwohnern gestellt. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Ausschussvorsitzende die 
Sitzung. 
 
 
  gez. Köhlmann-Thater gez.  von Ahlen 
(Ausschussvorsitzender) (Protokollführerin) 
 
 
gesehen: 
 
 
         gez. Thormählen 
          (Bürgermeister) 
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